

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/referat/98595>

Тип работы: Реферат

Предмет: Археология

Введение.....	3
1. Северное Причерноморье накануне древнегреческой колонизации региона	5
2. Направления и характер древнегреческой колонизации Северного Причерноморья.....	9
Заключение.....	11
Список литературы.....	12

Введение

Древнегреческая колонизация Северного Причерноморья входит в процесс общегреческого колониационного движения VIII—VI веков до н. э. (Великой Греческой Колонизации). Она является одним из основных его направлений. Хронологические рамки древнегреческой колонизации Северного Причерноморья — середина VII—V век до н. э. Колонизация проходила несколько этапов в своем развитии и становлении. Первый этап называют западным. К этой территории относились Нижнее Побужье и Нижнее Приднепровье, Западный и Юго-Западный Крым. Второй этап называют восточным, куда вошли оба берега Керченского пролива, побережье Кавказа и Приазовья. В результате колонизации были изучены десятки поселков и поселений. Наиболее крупными из них были: Боспор Киммерийский, Ольвия, Херсонес Таврический, Фанагория, Тира, Нимфей, Гермонасса.

На протяжении развития всего человечества, Греция остается и оставалась всегда великой державой, которая внесла огромный вклад в военный потенциал всего мира. Из истории мы знаем, что Греция была центром Богов и различных мифологических героев. Люди очень сильно поклонялись им, они верили в их существование и в то, что они могут повлиять на их жизнь. Свои победы и поражения они связывали именно с ними. Если боги помогали им, они приносили им жертву. Если случалась беда, они считали, что это расплата за их грехи. Греки были таким народом, который стремился во всем добиться максимальных побед. В войнах, они бились до конца, никогда не отступали, пока не получают желаемое. Их упорность, сила воли, сильный и волевой характер помогали в достижении поставленных целей. Так и в период резкого развития колонизации, их мощь помогла им добиться успеха. Не зря колонизация греков вызывала сильный интерес историков и философов.

Колонизации греков в Северном Причерноморье на протяжении всего времени их существования вызывали глубокий интерес археологов и историков. Так Милет, основал 75 колоний на Чёрном море. Благодаря этому, торговля греков уже в 6 веке, приобрела характер международной.

Торговля греков славилась своими ремесленными изделиями, которые пользовались большим спросом на восточных и западных рынках. В Грецию поступало огромное количество рабов. Ввозил хлеб, продукты питания, сырьё, предметы роскоши. Широкое распространение по всей местности получили монеты. Эти монеты были заимствованы греками у лидийцев. Существовали города, которые превратились в крупнейшие религиозные центры. К ним относились город Дельфы и Олимпия. Стремительный рост числа рабов, увеличивал господство и власть рабовладельцев. Это касалось торговли, ремесла и денежного хозяйства. Несмотря на это, основной уровень средств, производства находились в руках знати. Земля и политическая власть характеризовали экономическое могущество рода. Могущество в отрасли экономики характеризовалось семейной собственностью на землю.[1] Это выражалось и в порабощении мелких земледельцев. Важно отметить, сильное влияние колонизации на всю Древнюю Грецию. Она привела к повышению уровня развития хозяйства, торговли и кораблестроения.

1. Северное Причерноморье накануне древнегреческой колонизации региона
Стремительный рост торговли, требовал от греков развития флота. Военных флотов в Греции не было, так как греки не вели еще морских войн. Но для ведения торговли это было необходимо. Причем необходимо было создать как торговый, так и пассажирский флот. Создавая многочисленные колонизации на

территории Средиземноморья и Причерноморья требовало от греков создания необходимых условий для полноценного введения торговли. Греками были построены разные типы судов. Эти суда назывались пентеконтеры и триеры. Пентеконтеры управлялись 50 гребцами, а триеры 180 гребцами. Скорость которых, достигала 10 морских миль в час. Строение кораблей является сложным производством, которое требует работу и участие от многих специалистов. В работу включались плотники, столяры, мастера по металлу, такелажу, установке парусов. Показателем высокого уровня кораблестроения напрямую влияли на улучшение показателей греческого ремесла.[2] Долгое время греческие общины жили довольно изолированно и замкнуто. А в 8-6 веках до нашей эры устанавливаются интенсивные связи между различными полисами. Расположенными зачастую в отдаленных областях Средиземноморья, например, в Сицилии или в Причерноморье, с городами Эгейского бассейна. Главным фактором такого сближения конечно же была торговля. Торговля сближала различные полисы, которые обменивались различными товарами и сырьем. Число колоний стремительно росло и требовало снабжение их необходимыми товарами и сырьем. К ним завозили продукты питания, предмета быта: вино, оливковое масло, керамику, металлические изделия, оружие. Эти товары обменивались на металл, кожу, лес, хлеб. Часто товары потребления получали взамен на рабов. При обмене товарами возникали трудности так, как не было денежной системы обращения. Это привело к изобретению монет. Первые монеты появились в 6 в. до н. э. в Лидии и в Греции на острове Эгина. Чуть позже монеты чеканили и в других греческих городах. Что же представляли собой эти монеты? Это был кусок серебра с определенным весом, круглой формы. На обеих сторонах монеты были изображены различные божества и символы, связанные с ними. Совы для богини Афины, орла, скипетра или молнии для Зевса, треножника, лиры, лебедя для Аполлона, трезубца для Посейдона. Появление монет привело к быстрому росту экономики Греции. Развитие экономики и торговли привело к тому, что начали появляться различные классы и социальные группы. Население поделилось на богатых, бедных, нищих. Появились маргинальные слои общества. Каждый слой обладал своими экономическими и политическими интересами. Процесс этот был сложным и длительным. Кровное родство и сильная духовная связь между населением, усложняли процесс классовообразования. Если в полисах с активным развитием ремесел и торговли процесс классовой дифференциации и изживания пережитков родовых отношений шел довольно быстро (в Коринфе, Милете, Мегарах и др.), то в полисах с преобладанием сельского хозяйства, слабым развитием товарных отношений он был заторможен, а родовые пережитки продолжали играть важную роль вплоть до V в. до н. э., а в некоторых отсталых районах Греции, как например, в полисах Фессалии, Фокиды или Этолии — и до IV в.

1. Андреев Ю. В. Греки и варвары в Северном Причерноморье. (Основные методологические и теоретические аспекты проблемы межэтнических контактов).//Вестник Древней Истории, 1996, № 1
2. Доманский Я. В. Некоторые закономерности колониционного движения греков (Эллада — Северный Понт).//Проблемы античной государственности. — Л., 1982. — 196 с.
3. Книпович Т. Н., статья в «Материалы и исследования по археологии СССР» № 50, 1970
4. Николаенко Г. М. Херсонес Таврический и его хора.// Вестник Древней Истории, 1999, № 1
5. Щеглов А. Н. Херсонесское государство и Харакс.//Археологические открытия 1983 года. — М., 1985

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/referat/98595>